
 
Fakulta potravinářské a biochemické technologie 

Zápis z 9. kolegia děkana v ak. r. 2023/2024 
ze dne 14. března 2024 

 

Přítomni:  

děkan:   doc. Rajchl (současně i vedoucí ústavu 324) 
proděkani: doc. Lipovová, dr. Tomaniová 
vedoucí ústavů: prof. Patáková, prof. Uhlík, doc. Sluková, doc. Štětina, prof. Pulkrabová, 

prof. Lapčík 

AS: dr. Holík Purkrtová 
omluveni: doc. Kyselka, 
 
Na kolegiu děkana byly projednány tyto otázky a kolegium bere na vědomí: 
 

Informace děkana (doc. Rajchl):  

Informace z kolegia rektora 

VŠCHT Praha – Zpráva o stavu unie za rok 2023 
 - přednesena dne 5. 3. 2024; 

- záznam dostupný na https://www.youtube.com/watch?v=ZhqtS1cWh5w 
Program institucionálního hodnocení (IEP) 

 - externí evaluace VŠCHT Praha; 
 - prezentace bude rozeslána e-mailem; 
Excelentní laboratoř 

 - bude přidělena na dobu určitou dr. Vítu Svobodovi z FCHI; 

- představení dr. Svobody dostupné na https://www.vscht.cz/popularizace/rozhovory/svoboda-
tesim-se-na-ceskou-neurazitelnost-a-primocarost 

Kancléřka VŠCHT Praha 

 - uskutečnilo se výběrové řízení, kancléřkou bude (i nadále) dr. Muzikářová; 
Analýza rektorátních pracovišť 
 - připravována; 

 - poděkování za zpracované připomínky k činnosti Projektového centra; 

GAČR 

 - https://gacr.cz/vyhlaseni-soutezi-pro-rok-2025/  
 - vyhlášení soutěže pro rok 2025, deadline pro podávání projektů do 3. 4.; 

- zkušenosti a další informace mohou žadatelům poskytnout členové hodnotících panelů prof. 

Uhlík, prof. Spiwok z FPBT; 

Medaile Emila Votočka 
- https://www.vscht.cz/veda-a-vyzkum/ceny-a-souteze/ceny-udelene/medaile-emila-votocka 

- za naši fakultu budou na ocenění navrženi prof. Masák a prof. Macek, vedoucí příslušných 

ústavů připraví medailonky navržených kandidátů do příštího kolegia děkana; 

Kontrola úvazků 
 - probíhá v souvislosti s přípravou rozpočtu; 

- vedoucí ústavů zašlou informaci o kontrole úvazků děkanovi, zároveň by měli zaslat i jejich vizi 
směřování ústavů; 

Propagace FPBT 

- možnost připravit videa ke zveřejnění na platformě TikTok s cílem získat více uchazečů - videa 
připraví oddělení komunikace na základě našich podkladů; 

- žádost - za každý ústav připravit jeden „Fun Fact“ (název + krátká anotace), u vybraných témat 
bude poté potřeba připravit podklad (rešerši) pro přípravu videa v rozsahu cca 1×A4 textu); 

  

Informace proděkanky pro pedagogickou činnost (doc. Lipovová): 
Počty přihlášek do Bc. studia 
 - prezentován přehled za několik let v různých časových úsecích; 

 - aktuální k 13. 3., uzávěrka přihlášek do 31. 3. 

https://www.vscht.cz/popularizace/rozhovory/svoboda-tesim-se-na-ceskou-neurazitelnost-a-primocarost
https://www.vscht.cz/popularizace/rozhovory/svoboda-tesim-se-na-ceskou-neurazitelnost-a-primocarost
https://gacr.cz/vyhlaseni-soutezi-pro-rok-2025/
https://www.vscht.cz/veda-a-vyzkum/ceny-a-souteze/ceny-udelene/medaile-emila-votocka


- zdůrazněna potřeba větší propagace jednotlivých specializací na webu https://studuj.vscht.cz , 
především v programu Chemie a technologie potravin, nutno zviditelnit specializace – Chemie a 

fyziologie výživy, Analýza potravin a přírodních produktů, Technologie potravin; 
- bude navrženo začlenění specializací do rozcestníku https://studuj.vscht.cz; 

Rozdělení do specializací v LS  

 - dříve rozdělení studentů Bc. studia probíhalo podle systému „First Come, First Served“; 
 - nyní nastavení spravedlivějšího systému; 

- nově se studenti budou přihlašovat na jednotlivé specializace prostřednictvím MS Forms 

s vyznačením jejich preferencí (pořadí), následně seřazení a rozdělení přihlášených studentů 

podle jejich studijního průměru z vybraných předmětů; 
- kapacita specializací - Biotechnologie a bioinženýrství 31 studentů, Přírodní látky a léčiva 31 
studentů, Biochemie a mikrobiologie 61 studentů; 
- kapacita studentů ve specializacích Chemie a fyziologie výživy, Analýza potravin a přírodních 

produktů, Technologie potravin (rozdělení v poměru 1/2/2); 

Návrh koncepce vzdělávání zaměstnanců VŠCHT Praha 
 - odpovědná osoba na VŠCHT Praha - Ing. Vavroušková z personálního odd.; 

- zjištění skutečných potřeb oblastí vzdělávání pro tři skupiny zaměstnanců (vedoucí, akademičtí, 
neakademičtí); 

- stanovení priorit – žádost o vyznačení do zaslané tabulky za jednotlivé ústavy nejpozději do 
pondělí 25. 3.; 

OK Base 
 - apel na využívání při přípravě personálních a mzdových dokumentů; 
Anketa studentů 

 - reakce vedoucích zaměstnanců, návrh opatření vedoucí k odstranění problémů; 
 - prosba o zpracování podnětů; 

SIS 
- žádost o zapisování známek prostřednictvím tzv. Grupíku, v případě zápisu do Grupíku jsou 

studenti informování notifikací přímo ze SIS – student musí mít povoleno zasílání; 

- bude připraven návod; 

Antiplagiátorská kontrola 
- zlepšené zobrazení shodného textu v aplikaci THESIS, kdy bude při porovnání vidět celá 
závěrečná práce; 

- probíhá příprava centrálního repozitáře (umožní např. odkazovat na závěrečné práce přímo 
z webů jednotlivých ústavů); 

Oponentské posudky 
- originály s podpisem uloženy v příslušné dokumentaci děkanátu, v elektronické podobě 

nahrávat do úložiště buď s kvalifikovaným certifikátem elektronického podpisu, anebo v PDF bez 
podpisu (za jménem autora posudku lze uvést označení v. r. – vlastní rukou); 

Kvalifikovaný certifikát elektronického podpisu 

- proděkanům a vedoucím ústavů, kteří projeví zájem, zprostředkuje kontaktováním příslušného 

zaměstnance Výpočetního centra tajemnice fakulty B. Morchová; 

Obálky závěrečných prací 
 - zrušení tiskárny Kanag; 

- závěrečné práce mají být v souladu s výnosem  
https://fpbt.vscht.cz/fakulta/uredni-deska/vynosy-dekana předkládány v nerozebíratelné vazbě, 

která není dále specifikována, tj. práce mohou být odevzdávány i v tzv. termovazbě (nemělo by 

se jednat o kroužkovou vazbu); 
Datová schránka 
 - přístup do DS VŠCHT Praha bude mít nově na každém děkanátu jedna osoba; 
 - na FPBT B. Morchová; 

Nová norma hodnocení a schvalování studijních programů 

- připravována, budou zde specifikována již dříve ohlášená nová pravidla při předkládání záměru 
akreditovat SP (kromě charakteristiky programu musí být přiložen i studijní plán s konkrétními 

předměty); 

Průběžné hodnocení SP 
 - garantům jednotlivých SP byly rozeslány podklady; 
 - následně obdrží formulář s předvyplněnými údaji; 

https://fpbt.vscht.cz/fakulta/uredni-deska/vynosy-dekana


Závěrečné práce s odloženým zveřejněním 
 - do 31.3. deadline vyznačení v SIS; 

- odložení zveřejnění z důvodu plánované publikace - (Důvod: PUBLIKACE) Slovo "PUBLIKACE" 
vždy psát velkými písmeny; 

- odložení zveřejnění z důvodu Smlouvy, Patentu - (Důvod: SMLOUVA: číslo smlouvy; PROJEKT: 

číslo projektu; PATENT) Slovo "SMLOUVA, PROJEKT, PATENT" vždy psát velkými písmeny; 
- návody dostupné přímo po přihlášení v SIS a dále na intranetu pod odkazem 
https://intranet.vscht.cz/pedagogika-ucitel/navody-sis  

Nová grafická podoba diplomů VŠCHT Praha 

 - dvojjazyčné diplomy (ČJ-AJ) budou vydávány i Ph.D. absolventům; 
- větší formát bude zachován, nebude již ale obsahovat reliéfní (vytlačené) razítko, ale standardní 
otisk razítka se státním znakem; 

Zkoušky z českého jazyka pro uchazeče cizince o studium v českých SP 

- apel na zpřísnění u zkoušení, zkušenosti s přijatými uchazeči, kteří mají při studiu velké  

jazykové problémy; 
 - vybrat vhodné členy komisí; 

 - pro FPBT uchazeče plánována na 30. 5.; 
 

Informace proděkanky pro zahraniční styky a styk s praxí (dr. Tomaniová): 
Upozornění na nutnost vždy zadávat zahraniční projekty a aktivity do IS GAP 

 - zpětně i nepřijaté za rok 2023; 
 - nutno z důvodu propsání aktivit do PVAP; 
Hostování zahraničních akademiků 

- bylo podáno 27 žádostí v úhrnné výši 925 000 Kč, naše fakulta má 8 žádostí; rozpočet pro tento 
program je však pouze ve výši 450 000 Kč - příští týden budou žádosti hodnoceny; 

 - budou řešeny možnosti dofinancování této důležité aktivity z jiných zdrojů; 
Propagace studijních programů  

- výjezdy na SŠ – zatím proběhlo 6 výjezdů, pouze z ústavu 323; mohou se zapojovat i  studenti 

Mgr. studia, případně Bc. studia; 
DOD 

 - plán na fakultní den DOD; 
- nutno zvolit nejvhodnější termín – návrh na uskutečnění v době konání maturit – od 16.5., resp. 

v týdnu od 20.5. (např. 21.5.)?; 
- bude ověřen zájem a termín u SŠ; 

Study in ... 

- aktivita DZS pro propagaci anglických studijních programů, možnost návštěvy s natáčením videí 

na našich ústavech; 
 - Study in Czechia https://www.studyin.cz/ ; 

Finanční podpora ukrajinských studentů 

- MŠMT – možnost předkládání žádostí v rámci Fondu vzdělávací politiky na podporu studia 

ukrajinských studentů v roce 2024; 
- za FPBT budou navržena stejná pravidla vyplácení, jako v minulém roce; 

Odborná praxe 
- uskutečnila se schůzka ústavních koordinátorů, fakultní koordinátorkou je dr. Tomaniová; 

- materiál k odborné praxi na webu https://fpbt.vscht.cz/studium/magisterske-studium/pokyny-

k-odborne-praxi bude aktualizován, prosba o kontrolu návrhu textu; 
 - prosba o rozšíření případné nabídky praxí v potravinářských závodech i na ostatní ústavy; 
 - prosba o rozšíření informace studentům o možnosti zprostředkování praxí i mezi ústavy; 

Erasmus – přijíždějící studenti 
 - proběhla analýza nabídky anglicky vyučovaných předmětů pro Erasmus; 

- na základě této analýzy a schůzky garantů bylo navrženo zrušení předmětu Food Technology 

(AB321001)  a zařazení nového předmětu Biology I (AB320003) do nabídky; 

Bakalářský studijní program v AJ Chemistry and Technology AB308 
- otevření pouze jedné specializace AB308B Food Chemistry and Technology v akademickém roce 
2024/2025, B. Morchová informuje předběžně přijaté uchazeče o studium o této skutečnosti; 

- na základě analýzy úspěšnosti a efektivity studia v Bc. studijním programu v angličtině bylo 
navrženo neotevírat na FPBT přijímací řízení do tohoto SP pro studium v ak. roce 2025/2026; 

https://intranet.vscht.cz/pedagogika-ucitel/navody-sis
https://www.studyin.cz/
https://fpbt.vscht.cz/studium/magisterske-studium/pokyny-k-odborne-praxi
https://fpbt.vscht.cz/studium/magisterske-studium/pokyny-k-odborne-praxi


Erasmus  
- přihlášky studentů budou hodnoceny v týdnu pd 18.3.; na FPBT bylo podáno 28 přihlášek - 17x 
study stays, 1x – summer schools, 8x – traineeship, 2x – MDD FHNW; 
- upozornění - ERASMUS projekty A/B/C a stáže přijíždějících studentů (IAESTE i další druhy stáží) – 

na konci semestru vkládat do SIS (vedoucí práce); 

Erasmus Staff Mobility 

- navrhnout jeden vhodný týden pro plánovanou návštěvu kolegů z Turecka a Polska (22.-
6.9.2024); 

 
Různé 

Kolegium děkana posoudilo a doporučilo žádost o atestaci pro zařazení do tarifní třídy A4 Ing. Lukáše 

Jelínka, Ph.D. z ústavu biotechnologie. 
 
prof. Lapčík – 18. 4. den otevřených dveří ve firmě Contipro https://www.contipro.cz/, lze absolvovat 

v rámci exkurze, bude nabídnuto i studentům z ostatních ústavů, bude zasláno e-mailem. 

 

B. Morchová - aktuální informace k mezinárodním sankcím v souvislosti se zahraničními uchazeči o 
studium v našich SP. Seznam zemí se sankcemi, které mohou být problematické pro přijímání studentů 
(jejich státních příslušníků) jsou tyto k dnešnímu dni (poskytlo zahraniční oddělení): 

- Afghanistan 

- Belarus 

- Central African Republic 
- Democratic People's Republic of Korea (DPRK – North Korea) 
- Democratic Republic of the Congo 

- Iran 
- Lebanon 
- Libya 

- Myanmar (Burma) 

- Russia 

- Somalia 

- South Sudan 
- Sudan 
- Syria 

- Venezuela 
- Yemen 
- Zimbabwe 

 
 

Termín konání příštího kolegia děkana: ve čtvrtek 4. 4. 2024 od 9 hodin. 
 

 
doc. Ing. Aleš Rajchl, Ph.D. v. r. 

 

 
 
 
 

 

Zapsala: Blanka Morchová 


